

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

• 11 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

• 1971 ГОД

• №29 (11148)

• ЦЕНА 2 КОП.

# ПОДВОДЯ ИТОГИ...

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР.

«Объём продукции сельского хозяйства составил 85,8 миллиарда рублей и увеличился против 1969 года, в сопоставимых ценах, на 6,9 миллиарда рублей, или на 8,7 процента». Эта строка из сообщения ЦСУ СССР как нельзя более определенно говорит о том, чего добились сельские труженики в юбилейном 1970 году. Как и предыдущие годы пятилетки, заключительный ее год характеризуется высокими темпами развития сельскохозяйственного производства. Объем валовой продукции составил 85,8 миллиарда рублей, больше, чем в любом предыдущем году.

И хотя удельный вес нашей области в масштабе страны не велик, хотя мы не называем миллиардные цифры, но мы можем с уверенностью сказать: наши сельские труженики работали не менее усердно и напряженно, чем в других районах страны. Вот каков выгляд

животноводов Прикаспия в общесоюзную кладовую народного богатства: мяса — 29428 тонн, молока — 6601 тонна, шерсти — 2994 тонны, шкурок каракуля — 285 тысяч штук.

Много это или мало? По сравнению с 1969 годом мяса произведено больше на 930 тонн, молока — на 960 тонн и шерсти — почти на 360 тонн.

План заготовки мяса выполнили хозяйства всех районов, за исключением Мангистауского. Наилучшие показатели имеют денгизцы, эмбинцы. Добились они этого главным образом за счет повышения седаточного веса скота и его упитанности. Так, каждая голова крупного рогатого скота сельхозами Денгизского района сдана на 14 килограммов выше, чем предусматривалось планом, эмбинцами — на 35 килограммов. По заготовкам мяса можно было достичь еще более высоких показателей, если бы более тяжеловесными сдавались овцы. Но только один район — Эмбинский перекрыл плановое задание, а в других мелкий скот сдавался, как пра-

вило, на два-три килограмма ниже, чем предусматривалось.

Заготовки молока в нашей области в истекшем году значительно возросли. Два с половиной плана дали денгизцы, свыше полутора — балыкшинцы, почти полтора — махамбетцы и мэнгистаусцы. Лучше других справились с заготовками шерсти хозяйства Индерского, Эмбинского и Денгизского районов. К сожалению, значительное количество этого ценного сырья недодали сельхозы Мангистау.

Успехи в животноводстве в громадной мере зависят от того, как идет воспроизводство стада, высок ли выход молодняка на сотню маток. Овцеводы потрудились хорошо и в целом по области получили по 108 ягнят. Наиболее высокие показатели у чабанов Индерского и Махамбетского районов: соответственно — по 132 и 119 ягнят. Значительно сложнее обстоит с воспроизводством крупного рогатого скота: каждая сотня коров дала лишь по 58 телят. Это, конечно, очень мало и стержняет развитие отрасли. Дальнейшему развитию мясного скотоводства необходимо самое пристальное

внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Данные, приведенные в сообщении статуправления Гурьевской области, говорят о том, что в целом животноводство Прикаспия развивается успешно. Однако отдельные звенья отстают. Ряд цифр требует подробнейшего анализа, изучения. Такое изучение должно быть проведено именно сейчас, когда хозяйства подводят итоги минувшего года и намечают перспективы. А перспективы, как известно, может быть точной, определенной только на базе обобщенного предыдущего опыта.

Как обстоят дела в земледелии? Произведено по сравнению с 1969 годом больше картофеля и бахчевых культур, производство же овощей сократилось более, чем на 14 тысяч центнеров. Подобные факты нужно рассматривать как совершенно недопустимые. Внимание руководителей и агрономов хозяйств, особенно специализированных, должно быть сосредоточено на повышении урожайности овощных культур, дальнейшем увеличении их производства. У нас есть замечательные мастера овощеводства: бригады Ж. Кулмагамбетова из совхоза «Течдыкский», В. Подобиной из второго подвода урса объедине-

ния «Эмбанефть», звенья К. Шарапиденовой из рыболовецкого колхоза имени Амангельды, Т. Садыковой из совхоза «Первомайский» и другие. Опыт передовых необходимо широко распространять, чтобы во все возрастающем количестве обеспечивать трудающихся городов и рабочих поселков овощами.

Обобщение накопленного, пропотливый анализ сделанного за время пятилетки, в последнем году ее нужны для того, чтобы новый шаг в будущее был уверенней и шире. Требуется направить усилия коллективов сельскохозяйственных предприятий на дальнейший поиск резервов, совершенствование организации работы во всех звеньях, повышения эффективности производства.

Сельские труженики нашей области приняли социалистические обязательства на 1971 год. Предстоит продать государству 34,6 тысячи тонн мяса, 4,4 тысячи тонн молока, 5,1 тысячи тонн шерсти, 358 тысяч шкурок каракуля, 7 миллионов лиц, 8,9 тысячи тонн овоще-бахчевых культур, 1,8 тысячи тонн картофеля. Нужно обязательно взять эти рубежи, использовав накопленный опыт, поставив на службу резервы, которые имеются в социалистическом сельском хозяйстве.